

权威专家、高校招生老师为考生支招

# 高分考生要防“进档落选” 踩线考生要把志愿填满

高考成绩和录取分数线揭晓后,考生们进入填报志愿阶段,不少考生和家长打进本报热线,咨询如何填报志愿。本报咨询高校招生办老师、省教育考试院等权威部门,给予答复和建议。

## 考了641分,为何投档线都没上

**案例:**石同学在2010年高考中取得了理科641分的好成绩,超过我省理科一本控制线74分,他填报的五个志愿分别是:同济大学、上海财经大学、华中科技大学、湖南大学、中国石油大学(北京)。考虑到自己分数较高,石同学全部选择不服从专业调剂。两天后,他的档案被同济大学退了回来。因为分数虽然超过了同济大学的投档线,但却达不到所填专业的分数要求,且不服从专业调剂,学校招生办只有对石同学进行退档处理。被同济大学退档后,石同学也不能再投进其他院校,只有进入征集志愿或者转入下一批次。

**省教育考试院提醒:**今年的试题难度总体上较去年有所减小,所以考生成绩就水涨船高了。要特别提醒600分以上的考生,更要准确定位。在平行志愿条件下,投档并不等于被录取,教育部规定的院校投档比例为120%以内,也就是说,某院校录取100个人,可以有120份档案入围,这就意味着还有20名考生会面临退档的风险。考生档案进入某所院校后,院校会给所有考生按照分数优先或者专业优先原则,进行专业分配,分数较低且不服从专业调剂者、身体条件不符合所报专业要求且不服从调剂者、单科成绩没有达到院校(专业)要求的考生很有可能面临退档的风险。

## 刚过二本线,所填院校全部走高

**案例:**龙同学在2009年高考获得471分,正好压住当年理科二本控制线。一旦二本失手,就可能去读三本或者专科院校。按照规定,二本院校可以选报5个平行志愿。龙同学在平行志愿的前面3栏依次填报了湖南人文科技学院、怀化学院、邵阳学院,后面两栏没填。结果三所院校投档线全部走高,龙同学只能等待征集志愿了。

**省教育考试院提醒:**对于踩线的考生,省教育考试院专家建议,不要忽视任何一个志愿。把5个志愿填满,并非让考生委屈求全,而是要填满符合自己期望并能和自己考分相匹配的院校。如果有的学校和专业考生确实不喜欢,宁愿复读也不报考,那就另当别论。

■记者 贺卫玲 实习生 邓成成

## 微博高招

### 高校招办6月27日微博答疑实录

**考生:**我是湖南理科考生,今年630分,全省630分以上的有3292位,请问我读武大土木工程有希望吗?

**武汉大学招办:**进校有较大希望,有一定的专业选择余地。

**考生:**请问湘潭大学2011年在湖南招多少学生?分数线比外省低吗?

**湘潭大学招办:**我校2011年在湖南省内招生2181人,比2010年略有减少,分数线要依据投档情况而定。

**考生:**我是湖南理科考生,请问高出湖南一本线4分能报考贵校吗?选择专业的可能性大么?

**湘潭大学招办:**请第一志愿报考我校,并服从调剂,以提高录取率。

**考生:**我有乙肝大三阳,请问可以报考贵校吗?

**湘潭大学招办:**可以报考。

**考生:**文科总成绩是591分(含加分),我很想到湘大来,但不知湘大能不能满足我的专业志愿。

**湘潭大学招办:**欢迎报考我校,省内考生只要你专业服从调剂进档后保证不退档,我们会尽量满足你填的6个专业之一。

**考生:**我是湖南考生,请问你们今年有一些专业在二本录取?那些在全国都是二本录取吗?

**湘潭大学招办:**湘潭大学能源工程学院招生是二本,有一部分计划数是定向委培的,主要是煤炭方向的,有采矿工程、测绘工程、安全工程、电子信息科学与技术(煤炭方向),而且只招男生,只在湖南省内招生!(考生在填报志愿时可登录三湘都市报腾讯官方微博,本报在第一时间为您解答) ■记者 贺卫玲 实习生 邓成成 整理



高校招生志愿填报咨询会上的高考考生和考生家长。

CFP图

## 上一本线有机会免费读涉外

**本报6月27日讯** 好成绩,当然不愁好“婆家”。今天,湖南涉外经济学院公布了2011年招生新政策。学校明确规定:我省上了一本分数线且被湖南涉外经济学院录取的前20名考生,4年学费全免。这对于家庭贫困的学生来说,真是天上掉馅饼的事情。

据了解,今年高考成绩在二本分数线以上的考生,只要第一志愿填报湖南涉外经济学院,以及二本分数线以下20分以内的考生,只要第一志愿填报涉外,并与学校取得联系,学校确保录取。上了专科线的考生,只要按学校要求填报志愿并与学校取得联系,也可确保录取。没有上线的考生,可就读该校计划内成教

专科和自考本科的专本连读。

今年,湖南涉外经济学院还新增了机械设计制造及其自动化、自动化、文化产业管理及表演4个本科专业,招生计划5300名。省内本科同时编制了1000名职高对口计划,分布在商贸类、英语类、计算机类、旅游类、财会类、文秘类、电子电工类、机电类、服装类、音乐类、美术类这十一大类。随着学校专科招生计划的逐年缩减,今年停止了国际金融、证券投资与管理、商务日语、应用英语(英语翻译方向)、服装设计、软件技术等部分专业的招生。高尔夫运动与管理方向的专业今年也只招收本科生,专科类专业不再招生。

■实习记者 刘蓉

### 2011年湖南涉外经济学院招生专业

对口类型	我校对口专业	对口类型	我校对口专业
电子电工类	电子信息工程	师范类	法学、社会工作
旅游类	旅游管理	机电类	材料成型与控制工程
计算机类	计算机科学与技术	商贸类	国际经济与贸易
财会类	会计学	英语类	英语
文秘类	汉语言文学(涉外商务文秘方向)	艺术类	艺术设计
服装类	服装设计与工程	音乐类	音乐学(流行音乐方向)

### 相关新闻

#### 中美优秀高中生欢聚长沙 12名“洋高中生”恋上中国功夫

**本报6月27日讯** 今天,在湖南涉外经济学院举办的中美优秀高中生交流会上,12名荣获美国总统奖的高中生与湖湘优秀高中生持刀操棍集体演练了中国武术,引得场下学生喝彩阵阵。

表演结束后,其中一位获得美国总统奖学金的美籍华人威廉·朱大呼过瘾。据了解,威廉·朱现居住于密歇根州的大激流城市,他的爸爸妈妈是第一代中国移民,这个骨子里被烙上中国印的小伙子,

有一副侠义情怀,他希望能练就一身好本领,锄强扶弱。交流会结束后,威廉·朱将走进长沙的菜市场、夜排档,真正过一天“中国人的日子”。威廉·朱说,下个学年,他将在达特莱斯学院学习医学,学修神经学方面的课程。他希望学成之后将来能够有机会回到中国。

美国总统奖学金项目在1964年经美国总统行政命令成立。旨在表彰全美最杰出的高中毕业生。 ■实习记者 刘蓉

**上华声人才频道填简历!**  
月薪3000-8000  
<http://rencai.voc.com.cn>